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PRESSEINFORMATION

Wien, 22. August 2008

AGRANA und Volvo unterstützen Musik-Festival Grafenegg 2008 mit umweltfreundlichem Shuttle-Service
AGRANA und Volvo Car Austria unterstützen im Rahmen ihrer Kultursponsoring-Initiativen  das Musik-Festival Grafenegg 2008. Neben der finanziellen Unterstützung von Kunst und Kultur stellt Volvo in Kooperation mit AGRANA erstmals in diesem Jahr auch ein umweltfreundliches Künstler-Shuttle-Service auf Basis einer Volvo FlexiFuel(FFV)-Flotte zur Verfügung. 

Die Volvo FlexiFuel-Palette mit den Modellen C30, S40, V50, V70 und S80 umfaßt sieben Varianten, die mit dem umweltfreundlichen Kraftstoff „SuperEthanol E-85“, der aus bis zu 85% Bioethanol und Superbenzin besteht, betrieben werden können. AGRANA unterstützt das Künstler-Shuttle-Service mit umweltfreundlichem Treibstoff aus dem im Juni 2008 eröffneten Bioethanolwerk in Pischelsdorf|NÖ. 
„Als international tätiges Unternehmen mit österreichischen Wurzeln ist uns die Förderung von Kunst und Kultur in Österreich ein wichtiges Anliegen.  Dies trifft besonders auf die Förderung eines hochkarätigen Musik-Festivals von internationalem Format in Niederösterreich, einer der Kernregionen unserer Geschäftstätigkeit in Österreich, zu“, so DI Johann Marihart, Generaldirektor AGRANA Beteiligungs-AG. Volvo und AGRANA leisten mit ihrem Kultursponsoring nicht nur einen Beitrag zur Förderung von Kunst und Kultur, sondern mit dem FFV-Shuttle auch zum Schutz der Umwelt, da jeder Liter österreichisches Bioethanol im Vergleich zu Benzin eine CO2-Einsparung von rund 50% bedeutet. 

"Neben Sicherheit und Qualität gehört das Umweltbewußtsein zu den Kernwerten der

Marke Volvo. Die Volvo FlexiFuel-Modelle sind bereits heute Realität und reduzieren die Emissionen. Das Thema Umwelt ist hier in Grafenegg sehr gut weiter zu entwickeln: Umwelt/Hörgenuß/Musik… Hier geht es um die nachvollziehbare Verbindung der Volvo-Werte" meint Dr. Gerd Battenfeld, Managing Director Volvo Car Austria GmbH.  

Über die Sponsoren
AGRANA ist der führende Zucker- und Stärkeproduzent in Zentral- und Osteuropa sowie Weltmarktführer bei Fruchtzubereitungen und einer der größten Produzenten von Fruchtsaftkonzentraten in Europa. Im Geschäftsjahr 2007|08 erzielte AGRANA Umsatzerlöse von 1,9 Mrd. €. AGRANA beschäftigt mehr als 8.000 Mitarbeiter an 55 Standorten in 25 Ländern weltweit. 

Volvo Car Corporation erzielte im Jahr 2007 mit 458.323 verkauften Einheiten das beste Ergebnis der Geschichte und vermarktet ihre Produkte in mehr als 100 Ländern weltweit. Die Volvo Car Corporation hat 24.400 Mitarbeiter und produziert in Schweden und Belgien. Assembling-Werke befinden sich in China, Malaysia und Thailand.  
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Diese Presseaussendung ist auf Deutsch und Englisch auf www.agrana.com und www.volvocars.at abrufbar.


