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PRESSEINFORMATION

Wien, 14. März 2008
AGRANA wird in Ungarn weiter Rübenzucker produzieren
Magyar Cukor Zrt., ein Unternehmen der AGRANA Gruppe, bestätigt seine Strategie in Ungarn langfristig die Rübenzuckerproduktion zu erhalten.

Im Jahr 2008 werden die von Magyar Cukor Zrt. kontrahierten Zuckerrüben einen EU Rübenzuschuss von € 6,6 pro Tonne und einen nationalen Zuschuss von € 4,0 pro Tonne erhalten. Die Zuckerproduktion wird in der einzigen verbleibenden ungarischen Zuckerfabrik in Kaposvár konzentriert, deren Kapazität in der Höhe der ungarischen Zuckerquote von 105.000 Tonnen stabilisiert wird.

AGRANA erhöhte in den letzten Jahren die Wettbewerbsfähigkeit der Zuckerfabrik in Kaposvár durch eine Steigerung ihrer Rübenverarbeitungskapazität von 5.000 auf 7.000 Tonnen. Daneben wurde der Standort durch den Bau einer Biogasanlage, die mit Rübenschnitzel betrieben wird, von der Erdgas-Versorgung teilweise unabhängig gemacht.
AGRANA ist seit beinahe 20 Jahren in den Bereichen Zucker, Stärke/Ethanol und Frucht der ungarischen Agrar- bzw. Lebensmittelindustrie tätig. AGRANA bietet unter dem Markennamen „Koronás“ eine Palette an Qualitätsprodukten aus ungarischem Zucker für Endkonsumenten und industrielle Zuckerverarbeiter an. 
Diese Presseaussendung ist auf Deutsch und Englisch auf www.agrana.com abrufbar.
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